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Liegenschaften : Brandver- amtlicher
Sicherung Wert

Clubheim 129 607.- 187 034.-
Hütten :

Bergü 22 900.- 2 200.-
Gauli 25 300.- 5 300.-
Gspaltenhorn 80 900. — 23 200. —
Hollandia 130 000.— — .—
Trift 76 900.- 9 000.-
Windegg 9 200.— 2 300.—
Wildstrubel 47 500.- 13 970.-
Kübelialp 97 400. — 98 000. —
Rohrbachhaus 42 900.— 11 130.—

58 000.-

131 278.82 131 278.82

Bern, 1. Januar 1966 I. u. M. v.
Der Sektionskassier:

II. Ott
Revisionshericht
Wir bestätigen hiermit, dass wir am 10. Januar 1966 die auf den 31. Dezember 1965
abgeschlossene Betriebsrechnung und Bilanz des SAC, Sektion Bern, geprüft haben.
Es wurden von uns zahlreiche Geschäftsvorfälle stichprobeweise kontrolliert und
als in Ordnung befunden. Die Vermögenswerte sind durch Bankdepotauszüge und
Saldobestätigungen ausgewiesen worden.
Wir beantragen, sowohl die Jahresrechnung wie die Bilanz per 31. Dezember 1965
zu genehmigen, unter bester Verdankung der grossen und sehr gut ausgeführten
Arbeit des Kassiers und seiner Gattin.
Bern, den 14. Januar 1966. Marcel Rupp Peter Reinhard

Bibliothekzuwachs 1965
Alpine und wissenschaftliche Literatur

Agassiz Louis. Voyage au Brésil.
8°, 532 S., mit Bildern. Paris
1869 B 6427

Akademischer Alpen-Club Basel.
25 Jahre Akademischer
Alpen-Club Basel 1918-1943. 8°,
47 S., mit Bildern. Basel 1943 B 6418

Alpengarten Schynige Platte.
Der Alpengarten Schynige
Platte. 8°, 12 S., mit Bildern.
O.O. ca. 1964 B 6416

Berlepsch II. A. Schweizerkunde.
8°, 907 S. Braunschweig
1864/1875 B 6449

Berner Heimatbücher Nr. 25:
Die Jungfrau. Von Hans
Michel. 8°. 48 S., mit Bildern.
Bern 1956 B 6399

Birmann Samuel. Souvenirs de
la Vallée de Chamonix. 2°,
Text: 30 S., 18 Kupfer. Basel
1826 B 6426

Boegli Alfred. Im Banne der
grossen Höhle (Hölloch).
8°, 156 S., mit Bildern. Stuttgart

1965 B 6462
Boegli Alfred/Franke Herbert W.

Leuchtende Finsternis. 4°,
91 S., mit Bildern. Bern 1965 B 6436

Browne O. F. Off the Mill. 8°,
271 S., mit Bild. London 1895 B 6433

Clark Ronald W. The day the
rope broke. 8°, 221 S., mit
Bildern. London 1965 B 6398

Clark Ronald W. Als das Seil
riss. Die Erstbesteigung des
Matterhorns im Jahr 1865.
292 S., mit Bildern. Zürich
1965 B 6404

Cysarz Herbert. Berge über uns.
8°, 102 S., mit Bildern. Wien
1949 B 6411

Deutsch-österreichischer Alpenverein

Sektion Wien. Die
Schutzhütten und
Unterkunftshäuser in den Ostalpen.



10 CLUB-NACHRICIITEN DER SEKTION BERN SAC Nr. 1

a) Register und Routenverzeichnis.

4°, 18 S. b) 420
Lichtdruckbilderin 3 Mappen.
Dresden ca. 1910 B 6429

a-d
Fischer A ndreas. Zwei Kaukasus-

Expeditionen. 8°, 150 S., mit
Bildern. Bern 1891 B 6434

Fux Adolf. Barry vom Grossen
St. Bernhard. 8°. 187 S., mit
Bildern. Bern 1966 B 6446

Gästebuch Hôtel Nesthorn
Ried/Lötschental 1869-1897.
Photokopien und Reinschrift B 6425

Gsell-Fels Th. Die Schweiz.
2 Bde, 4°, 232 und 264 S., mit
Bildern. München 1876, 1877 B 6428

a-b
Hegg Otto. Untersuchungen zur

Pflanzensoziologie und -oeko-
logie im Naturschutzgebiet
Hohgant. 8°, 188 S., mit
Tabellen. Bern 1965 B 6415

Heierli Hans/Kempf Theo. Das
Land Appenzell. Bau und
Entstehung des Alpsteins. 8°,
55 S., mit Bildern. Herisau
1965 B 6414

Hoek Henry. Die Schi-Literatur.
8°, 20 S. München 1908 B 6438

Huber Hubert. Skifahrt
(Gedicht). 8°, 7 S. Bern 1916 B 6439

Indian Mount Everest Expedition
1965. 8°. 50 S., mit

Bildern. New Delhi 1965 B 6420
Jetter Albert/Nef Eugen. Am

jungen Rhein. 8°, 80 S., mit
Bildern. Bern 1957 B 6424

Koch K. Bericht der Schwellen-
Commission über die Aar,
Zihl, den Murten-, Neuen-
burger- und Bielersee. 8°,
80 S. Bern 1816 B 6444

Kohlrusch G. Schweizerisches
Sagenbuch. 8°. 424 S. Leipzig
1854 B 6443

Lachin Maurice. Japan heute
morgen. 8°, 296 S. Erlenbach
ca. 1936 B 6430

Lukan Karl. Alpenwanderungen
in die Vorzeit. 4°, 147 S., mit
Bildern. Wien 1965 B 6448

Lunn Arnold. Matterhorn
centenary. 8°, 144 S., mit Bildern.
London 1965 B 6421

Marti- Wehren Robert. Bibliographie

zur Heimatkunde des

Kantons Bern. 8°. 45 S. Bern
1957 B 6463

Meyer von Knonau 6. Gemälde
der Schweiz : Der Kanton
Zürich. 8=. 342 S. St. Gallen
1834 B 6450

Meyer von Knonau G. Gemälde
der Schweiz 5: Der Kanton
Schwyz. 8°. 335 S. St. Gallen
1835

"
B 6451

Meyer von Knonau G. Gemälde
der Schweiz 6: Der Kanton
Unterwaiden. 8°, 199 S. St.
Gallen 1836 B 6452

Meyer von Knonau G. Gemälde
der Schweiz 9: Der Kanton
Freiburg. 8°. 129 S. St. Gallen

1834 B 6453

Meyer von Knonau G. Gemälde
der Schweiz 10: Der Kanton
Solothurn. 8°, 253 S., mit
Karte. St. Gallen 1836 B 6454

Meyer von Knonau G. Gemälde
der Schweiz 11 : Der Kanton
Basel. 8°. 300 S. St. Gallen
1841 B 6455

Meyer von Knonau G. Gemälde
der Schweiz 12: Der Kanton
Schaffhausen. 8°, 172 S., mit
Karte. St. Gallen 1840 B 6456

Meyer von Knonau 0. Gemälde
der Schweiz 13: Der Kanton
Appenzell. 8°, 249 S., mit
Karte. St. Gallen 1835 B 6457

Meyer von Knonau G. Gemälde
der Schweiz 15: Der Kanton
Graubünden. 8°, 381 S. St.
Gallen 1838 B 6458

Meyer von Knonau G. Gemälde
der Schweiz 16: Der Kanton
Aargau. 2 Bde, 8°, 524 und
430 S. St. Gallen 1844 B 6458

a-b
Meyer von Knonau G. Gemälde

der Schweiz 17 : Der Kanton
Thurgau. 8°, 359 S., mit
Karte. St. Gallen 1837 B 6459

Meyer von Knonau G. Gemälde
der Schweiz 18: Der Kanton
Tessin. 8°, 436 S. St. Gallen
1835 B 6460

Norman-Neruda May.
Bergfahrten von Norman-Neruda.
8°, 245 S.. mit Bildern. München

1901 B 6437
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Piaz Tita. Dolomiten, meine
Freiheit. 8°. 256 S., mit
Bildern. Bern 1966

Rebuffat Gaston. Das Matterhorn.

8°, 222 S., mit Bildern.
Riischlikon 1965

Reist Dölf. Berge der Heimat -
Gipfel der Welt. 8°, 168 S., mit
Bildern. Frauenfeld 1865

Sayre Woodrow Wilson. Vier
gegen den Everest. 8°, 245 S.,
mit Bildern. Riischlikon 1965

Schmidt Karl. Wandern und
Bergsteigen mit Karte und
Kompass. 8°. 56 S., mit
Bildern. München 1965

Schoenholzer Anna. Medizinisches

Kompendium für Lagerleiter.

8°. 47 S. Bern 1964
Schweizer Alpen-Club. Zum 75-

jährigen Bestehen des SAC
1863-1938. 8°, 164 S., mit
Bildern. Die Alpen Oktober
1938

Schweizer Alpen-Club. Hundert
Jahre Schweizer Alpen-Club
1863-1963. 8°, 80 S., mit
Bildern. Die Alpen 1963

Schweizer Alpen-Club. Statuten
und Reglemente (Sammlung).
Bern 1965

Schweizer Alpen-Club Central-
Comité. Instruktion für die
Gletscher-Reisenden. 8°, 19 S.,
mit Bildern. Bern 1871

Schweizer Heimatbücher Nr.
121 : Tessiner Dächer. Von
Giovanni Bianconi. 8°, 56 S.,
mit Bildern. Bern 1965

Schweizer Heimatbücher Nr.
122: Das Oberhalbstein. Von
Walter Frei-Cantieni. 8°, 56 S.,
mit Bildern. Bern 1965

Schweizer Heimatbücher Nr.
123: Ursprung der Heimat.
Historische Stätten der Ur-
schweiz. Von Georges Grosjean.

8°, 56 S., mit Bildern.
Bern 1965

Schweizer Heimatbücher
125: Das Domleschg.
Hans Möhler. 8°, 48 S., mit
Bildern. Bern 1965

Schweizer Heimatbücher Nr.
126: Zuoz. Von Constant Wieser.

8°, 64 S.. mit Bildern.
Bern 1965

Nr.
Von

B 6447

B 6422

B 6440

B 6405

B 6413

B 6402

B 6465

B 6464

B 6408

B 6445

B 6400

B 6401

B 6417

B 6467

B 6468

Schweiz. Stiftung für Alpine
Forschungen. Berge der Welt,
Bd. 15. 1964/65. 8°, 240 S.,
mit Bildern und 1 Karte:
Panta, Cordillera Vilcabamba,
Peru 1 :25 000. Zürich 1965 B 6466

a-b
Schweiz. Stiftung für Alpine

Forschungen. Journal, Vol. 2,
1957-1960, Nr. 6-9: 327 S.;
Vol. 3. 1961-1962, Nr. 10-11:
147 S. 8°. Zürich 1957-1962 B 6403

Section Moléson CAS. Les Alpes
fribourgeoises. La Gruyère.
4°, 201 S., mit Bildern.
Lausanne 1909 B 6432

Sektion Bern SAC. Reglemente.
8°, 20 S. Bern 1965 B 6407

Sektion Monte Rosa SAC.
Jubiläumsschrift 1865-1965. Sion
1965 B 6431

Sektion Monte Rosa SAC. Monte
Rosa 1865-1965. 8°, 175 S.,
mit Bildern. Sion 1965 B 6423

Springenschmid Karl/Brandler
Lothar. Sieben Tage Sexten.
8°, 132 S., mit Bildern. München

1965 B 6435
Steinauer Ludwig. Bergparadies

Zermatt. 8°, 196 S., mit
Bildern und Kartenskizzen.
München 1965 B 6406

Sutton Geoffrey. Artificial aids in
mountaineering. 8°, 64 S., mit
Bildern. London 1962 B 6395

Terray Lionel. Vor den Toren
des Himmels. 8°, 297 S., mit
Bildern. München 1965 B 6461

Toepffer Rodolphe. Essais d'au-
tographie. 8°, 16 Zeichnungen.

Genève 1904 B 6442
Troillet Mario (Mlle). Un vieux

pays. 8°, 287 S., mit Bildern.
Lausanne 1889 B 6412

Uferschutzverband Thuner- und
Brienzersee. Jahrbuch vom
Thuner- und Brienzersee 1959,
1960. 1961. 1962. 1963, 1964.
8°, mit Bildern. Spiez. Thun,
Interlaken 1960-1965

Vetter Hans. Berge rufen. 8°,
126 S., mit Bildern. Thun
1965

Wettstein Emil. Anthropologie
und Ethnographie des Kreises

B 6410
a-f

B 6419
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Disentis. 8°, 181 S., mit
Bildern. Zürich 1902 B 6441

Winterbericht des Eidg. Institutes

für Schnee- und
Lawinenforschung Weissfluhjoch-
Davos, Nr. 25, Schnee und
Lawinen in den Schweizer
Alpen, Winter 1960/61. 8°, 148
S., mit Bildern, Zeichnungen,
Karten und Tabellen. Davos
1962 B 6397

Winterbericht des Eidg. Institutes

für Schnee- und
Lawinenforschung Weissfluhjoch-
Davos, Nr. 27, Schnee und
Lawinen in den Schweizer
Alpen, Winter 1962/63. 8°,
139 S., mit Bildern.
Zeichnungen, Karten und Tabellen.
Bern 1964 B 6396

Zermatten Maurice. Wallis. 4°,
215 S., mit Bildern. Genf 1965 B 6441

Hoehgcbirgsïiilirer und Wanderbiicher
Schweiz
Guide des Préalpes franco-

suisses. Chaîne frontière entre
le Valais et la Haute-Savoie.
Par Pierre Bossus. Ed. par le
CC Genève du CAS. 8°, 372 S.,
mit Routenskizzen und 2 Karten.

Genève 1964 C 1976
Haute Route, schönste Skihochtour

der Alpen. Von Fritz
Hartranft und Franz Königer.
8°, 102 S., mit Bildern,
Routenskizzen, Karte und Höhenprofil.

München 1963 C 1963
Hochgebirgsführer durch die

Berner Alpen, Bd. 4 : Petersgrat

- Pinsteraarjoch - Unteres

Studerjoch - Galmilücke.
Neubearb. von Daniel Bod-
mer. 4., ergänzte Aufl. 8°,
184 S., mit Routenskizzen.
Bern 1964 C 1981

Hochgebirgsführer durch die
Berner Alpen, Bd. 5: Grindelwald

- Meiringen - Grimsel -
Münster. Von Rudolf Wyss.
3. Aufl. (Zwischenausgabe
1964). 8°, 304 S., mit Routenskizzen.

Bern 1964 C 1982
Berner Wanderbuch 19: Ober-

hasli, Meiringen, Innertkirchen,

Guttannen, Hasliberg.
Gadmen. Bearb. von Fritz

Ringgenberg. 8°, 96 S., mit
Bildern, Profilen und Kartenskizzen.

Bern 1964 C 1968
Furrer Ernst. Auf Wanderwegen

im Sihltal und Knonauer-
amt, 8°, 132 S., mit Bildern,
Routenskizzen und
Ubersichtskarte. Zürich 1963 C 1969

Schweizer Wanderbuch 22:
Lugano, Sottoceneri, Mendri-
siotto. Bearb. von Giuseppe
Ritter. 8°, 152 S., mit Bildern,
Profilen und Kartenskizzen.
Bern 1963 C 1966

Schweizer Wanderbuch 23:
Locarno und Umgebung. Val
Verzasca, Valle Maggia und
Seitentäler. Bearb. von Arno
Hofmann. 8°, 184 S., mit
Bildern, Profilen und Kartenskizzen.

Bern 1964 C 1967

Ausland
Dutoit Sigismond. Rund um den

Mont-Blanc. Wanderbuch 1.
8°, 64 S., mit Bildern,
Profilen und Kartenskizzen. Bern
1962 C 1965

Rampold Josef. Siidtiroler
Wanderbuch. 8°, 318 S., mit
Bildern und Routenskizzen.
Innsbruck 1965 C 1977

Karlen
Schweiz

Landeskarte 1:25 000
Scuol-Schuls Bl. 1199 LT 1965 C 1987
Thusis Bl. 1215 LT 1965 C 1964
Boltigen Bl. 1226 LT 1965 C 1971
Urseren Bl. 1231 LT 1965 C 1994
Oberalppass Bl. 1232 LT 1965 C 1993
Andeer Bl. 1235 LT 1965 C 1992
Val Bedretto Bl. 1251 LT 1965 C 1988
Bai Bregaglia Bl. 1276 LT 1964 C 1978
St. Léonard Bl. 1286 LT 1965 C 1991
Barberine Bl. 1324 LT 1965 C 1990
Sembrancher Bl. 1325 LT 1965 C 1989
Landeskarte 1:100 000
Vorarlberg Bl. 34 LT 1964 C 1979
Monte Rosa Bl. 47 LT 1965 C 1970
Carte spéciale du Jura F. 4:

Neuchätel-Chasseral-Bienne.
1:50 000. Kümmerlv & Frey.
Bern 1964 C 1972

Emmental-Napf-Entlebueh.
Wanderkarte 1:50 000. Küm-
merly & Frey. Bern 1964 C 1974
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Thunersee. Wanderkarte.
1:50 000. Kümmerly & Frey.
Bern 1964 C 1973

Naturschutzgebiet Hohgant.
1:10 000. Bearb. und herg.
von der Sektion Emmental
SAC. LT 1950 C 1985

Ausland
Vysoké Tatry (Hohe Tatra).

Karte 1:75 000. Prag ca. 1960 C 1984
Panta, Cordillera Vilcabamba,

Peru. Karte 1:25 000. Hrg.
von der Stiftung für Alpine
Forschungen Zürich. LT 1965 C 1986

Panoramen
Rochefort NE. Panorama. Auf-

riSs der Alpen. 8°, 14 S. Hand¬

schrift. Panorama 19 x 68 cm,
handkoloriert. O.O. u. D. D 59

Napf. Panorama. 55 X 9 cm Lith.
Schweiz. Postkarten-Industrie.

Luzern o.D. C 1975

Pilatus (Tomlishorn 2133 m).
Alpen-Panorama gezeichnet
und gest. von X. Imfeid. Lith.
kol. 314 x 22 cm. 2. Aufl. 1888 C 1980

Imfeid X. Panorama-Skizzen:
Nadelgrat vom Balfrin;
Zermatter Breithorn; Klein-Matterhorn

; Dom ; Muoterschwan-
derberg; Mont Pleureur;
Kriens und Luzern;
Strahlhorn-Grindelspitzen; Gross
Rüchen C 1983

Die Stimme der Veteranen
Ausserberg-Raron-lInterbäeh-Biiri'heii-Zencggcii-Moosalii-Törbi'I
24./25. September 1965

20 Teilnehmer - Leiter: T. Sprenger
Das Bild von der Südrampe der Lötschbergbahn ins Rhonetal ist für uns von der
Nordseite immer wieder überraschend, fremdländisch. Und nun von Ausserberg
das steinige Weglein nach Raron hinunter, warme Herbstsonne, Spitzbeersträucher,
die obersten Weinstöcke mit reichlichem Behang, aber die Beeren sind noch hart,
die Sonne muss einiges gut machen, was sie im Sommer versäumt hat. Wir sind
alle schon jetzt überzeugt, dass uns eine prächtige zweitägige Wanderung bevorsteht.

Vor Raron versäumen wir nicht, die auf einer Felsterrasse stehende Kirche zu
besichtigen, die 1512/14 von Ulrich Ruffiner aus den Steinen des 1417 zerstörten
Schlosses der Freiherren von Raron erbaut wurde. Besonders bemerkenswert
sind an diesem spätgotischen Bau das Netzgewölbe und die 1923 freigelegten
Wandmalereien. An seiner Südseite hat der Dichter R. M. Rilke 1927 eine einfache,
aber eindrucksvolle Grabstätte erhalten. Durch Raron ziehend, werfen wir einen
Blick auf das angebliche Wohnhaus mit gotischen Fenstern Ulrich Ruffiners, auf
das Haus von Roten mit eingezogenen Loggien und das Steiger-Haus (die von-
Steiger-Linie des Bundesrates stammt aus dem Wallis).
Die Fahrt in der Kabine der Luftseilbahn von Furtig nach Unterbäch, der tiefen
Schlucht entlang, an Felsgräten vorbei hat sicher nicht nur den Berichterstatter
beeindruckt. Das Wallis steht einzig da mit so vielen kühn angelegten Luftseilbahnen

und Bergstrassen, die es den Bewohnern der hochgelegenen Dörfer
ermöglichen, in der nun stark entfalteten Industrie des Rhonetales zu arbeiten.
Nach einstündigem Spaziergang können wir uns im Hotel Bietschhorn zu einem
guten Mittagessen setzen. Hier stösst Kamerad Hofmann zu uns, der als vieljähriger

Sportgeschäft
Bern
Theaterplatz 3/Marktgasse 40
Telephon 031-2222 34/36
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